

A város nem tud árpát szerezni

Vegyan mindenki ahogy tud

Makó, okt. 19.

Mintegy két hónappal ezelőtt a városi tanács elhatározta, hogy a lakosság szükségletének fedezésére nagyobb mennyiségű árpát fog beszerezni, melyet önkénteségi áron osztott volna szét a lakosság között.

Sajnos a szép és helyes tervből nem lett semmi. Nem a várososon és a tanácson mulott. A városi tanács mindent megtett, hogy árpához jusson a lakosság, de a földművelésügyi miniszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg ma azt írta a városnak, hogy nem engedélyezheti a Haditermény útján az árpa vásárlását mert a lakosságnak módjában áll a vásárlási igazolványok segítségével bárhol az országban árpát vásárolni.

Hát biz ezt a miniszter ur nem jól tudja. Szentén makói példával szolgálhatunk. Rákósy Gyula rendőrkapitány bejárta csaknem az egész Szepes megyét árpa után de hisz nem tudott sem szerezni. Árpát ma csak a Haditermény útján lehet szerezni. És az egyedül mód, de ennek a lehetőségétől a miniszter mai írása végkép elűzte a lakosságot.

Meg kell még egyszer próbálni, addig próbálni, amíg sikerül — mert máskülönben veszendőbe megy, a drága átalátalomány, ami astán nemcsak helyi, de országos nagy kár volna.

A katonai-iparosokról.

Az ipartörvény módosítása.

A hivatalos lap mai száma egy rendelkezést közöl, amelynek intézkedései bizonyára széles körökben fog megnyugvást kelteni. A rendelkezés a harcúton kúsdó iparosoknak könnyíti meg a műhelybe való visszatérést. Arról intézkedik a rendelkezés, hogy akik a szeresármot felelősekként a puskával, akiknek testi épségét megromította a háború, ne csinálják végig az ipari képzésnek azt a ká válóját, amit a törvény előír, mert ezek a harcúton szeresették meg az ipari képzését.

Igaz, hogy a rendelkezés lehetett volna még liberálisabb is, mert nem találta meg mindonben a helyes utat, mert a katonai-iparosok részére minden egyéb feltétel mellőzésevel szabadon tehetett volna az ipartevékenység széles mezőjét kikötések nélkül is. Reméljük azonban, hogy ki fogják küszöbözni a rendelkezést a katonai-iparosok részére, amelyek a liberalizmus szellemével nem férnek össze. Mert azok, akik a harcúton kúsdóknak, életük, meg testi épségük kockázatásával váltották meg a jogot ahhoz, hogy minden jognak, amely megilleti őket, kikötések és feltételek nélkül legyenek részesei.

A rendelkezés így hangzik:

Mindazok, akik a háború ideje alatt legalább három hónapig katonai szolgálatot teljesítettek, vagy legalább három hónapig voltak a katonai szolgálatnál egy tekintet alá eső helyzetben, annak a képzéséhez kötött iparban önálló gyakorlására, amelyben katonai szolgálatra bevonulásuk előtt szak-képzésben részesültek, szaklavógó munkát végeztek, ipari igazolványt nyerhetnek: 1. ha valamilyen állami iparoktatási intézetben részesültek, 2. ha a tanoncsidő befejezése után legalább egy éven át megélt minőségben végeztek szaklavógó munkát, vagy 3. ha igazolványt, hogy gyárban vagy műhelyben legalább két éven át segédi minőségben szaklavógó munkát végeztek. E rendelkezés alól a kereskedelemügyi miniszter indítványlást érdemlő esetekben kivételt engedhet. Azok, akiknek munkabéte a háború ideje alatt teljesített katonai szolgálatban vagy azazal egy tekintet alá eső helyzetben szerzett sérülés vagy betegség következtében csökkent ugyan, de munkabéte csökkenése korábbi foglalkozásuk folytatását lehetetlenné nem teszi, az előbb meghatározott kedvezményeket abban az esetben is igénybe vehetik, ha katonai szolgálatuk három hónapnál rövidebb ideig tartott, vagy három hónapnál rövidebb ideig voltak a katonai szolgálatnál egy tekintet alá eső helyzetben. Ha az említett egyének iparuk körében rokkant-iskolai szakképzésben részesültek, a szakképzés alapján paratónálógó gyakorlására megszólított szaklavógó gyakorlat igazolvány nélkül is iparigazolványt nyerhetnek. A rendelkezéshez kötött iparosok a rendelkezések nem terjednek ki.

Megint a cukorról

Egy kis hozzászólás

Rendesen, hogy egy 36000 lakosságú városban ne lehessen cukorhoz jutni. Egyre-másra érkeznek hozzászólások, hogy mi mindent kell annak vásárolni, aki cukorhoz akar jutni. Valóságos eszterekerkedés kezd Makón, és a megyében a cukor körül még se látunk semmiféle hatósági intézkedést, ami a cukorhiányt enyhítené.

Elkeseredett emberek, illetve asszonyok írják nekünk, olvassuk, akik még egy kocacukorhoz sem tudnak jutni, mert — mint panaszkodják — nem akarnak rávetni, nem visznek tojást, babot a kereskedőnek, sőtval mert nem állnak kötelesek, vagyis nem utaznak bele a cserekerkedésbe.

Ezekre a panaszkokra a közelebbi megjegyzéseink vannak. Sajnálatlaltal jelentjük ki, hogy ezeket a levélbeli panaszkokat, helyesebben vádakat nem használhatjuk semmire, ezek alapján nem tehetünk magunkévá egy esetet sem, nem hozhatjuk nyilvánosságra az illetők nevét, mert a levélírók csak álneveket használnak és elfelejtik a nevüket, pontos címüket megírni. Kérjük szépen, az ilyen vádaskodás semmit sem ér, az ilyenek alapján egy lépést sem tehetünk. Nevet, pontos címet kérünk minden esetben, akkor nyilvánosságra hozzuk a panaszkokat.

valóságára hozzuk a panaszkokat.

Egyik vidéki olvasónk (névvel természetesen névvel) a cukorügyről a következőket írja:

A cukorügy csak egy vékony árnyékoska a drágaság izzósötétjében. Nincs cukor. Én sem hiszem el, te sem, és senki sem, hogy nincs cukor. Megengedem, hogy egyes kereskedésekben nincs cukor. De azt is tudom, minél nagyobb a kereslet és minél kisebb a kínálat — akkor az árak úgy szaladnak fölfelé, mint a lázbeteg testén a hőmérő higanyoszlopa. Azt is tudom, hogy szabad, átköztien szabad a kereskedelem, és hogy a nagykereskedő detail elárulására nem köteles. Esetl nem hiszi el senki, hogy nincs cukor. Sőt azt megdögtetik, hogy van cukor, sőt meg is mutatják, hogy hol van a cukor.

Nem a nagykereskedő pultjai felé mutatnak, mert azok a pultok, amelyeken mákor 50—100 sáveg cukor meredezett mint egy gyújtótűk, ma fressztől sötétek. Haem ha már van cukor, és nem a pulton van a cukor, biztosan máshol van. Hol van? Hat a fináncoknak kellene megkeresni Amint hogy azok a jó fináncok meg tudták találni a napasámosoknak és aratóknak eldugott 20 kiló társját, minden bizonytal meg tudták találni az 1—2—3 vagon cukrot is. Mert az a pinekben hordókban hordókba önteni és úgy elrejtteni, mint pl. a busát, nem lehet. Az eldugott, vagon számára elraktározott cukornak külön pajták épültek egyes udvarokban. Ezeket a pajtákot még sötétben is meg lehetne találni. És mégsem találják meg. Sőt, ha a finánc policia legjobb akarattal sem tudja megtalálni ezeket a pajtákot, kérezen meg csak egy kis pyerebet az utcán akár városban, akár faluban, ahol ily eldugott cukor van, hogy hol van az az bizonyos pajta, amelyben a cukor áll, szives és biztos utabiztosítást fog kapni. Van-e köztük valaki, aki mindent nem tudja?

Összeírják a sertéseket

Rekvirálja a katonaság

Nem arról van szó, hogy a lakosság a szükségletére hízalt sertéseket rekvirálja, csak a négy darabnál egy helyen nagyobb mennyiségben levő sertéseket akarják a hadsereg részére biztosítani.

A földművelésügyi miniszter ugyanis távirati rendelkezést intézett a törvényhatóságok vezetőihez, s abban elrendeli, hogy az összes városokban és az egyes járásokban sürgősen összeírandók tételek szerint, hogy 4-nél több sertés eszdőserint kinél és hol van hizlalás alatt.

A kimutatásba felveendő a tulajdonos neve és pontos címe, a házszám, tanya, major, ahol a sertések vannak.

Pontosan és részletesen kitüntendő a hizalt sertések száma, a felvétel idejében hozzávetőleg és átlag milyen sulyal bírnak, továbbá, ha eladták vagy leköttették.

Bevezetendő a kimutatásba ha a sertések tulajdonosa mezőgazda, annak a megjelölése is, hogy hány hold földön gazdálkodik.

Ami így összeállított jegyzéket a legelősebben, a hatóságok által levélben küldjék meg a cs. és kir. hadügyminiszterium sertés átvételi bizottságának címére.

A menekültek visszaszállítása

A rendőrség hirdetménye

Az erdélyi részéről ide menekülteknek vasuton való visszatelepítésének foganatosíthatása végett az eljárás folyamatba tetéit, annak zavartalan lebonyolítása végett tudni kell a rendőrségnek azt, hogy hány származásmarha, ló, sertés, kocsistb. van a menekültek birtokában, hogy azok is elszállíthatók legyenek. Akik tehát ilyenekkel rendelkeznek, azonnal jelentsék azt be a rendőrségnek, a fogarasi kirendeltségi irodában. Ugyancsak jelentendők be azon esetekben is, hogy ha valaki olyan nagy podgyással rendelkezik, hogy annak a vasutra való leszállításához kocsi szükséges.

Még mindig nagyon sokan nem jelentkeztek az új szeirason, de akik igazolványt nem bírnak, részben nem lesz kiadható a visszautazási igazolvány, tehát akik elmaradtak, azonnal jelentkezzenek.

A lakásadók is figyelmeztessek a menekülteket, hogy a most pár nap óta tartó összeírason mindenki köteles jelentkezni, ha még nem volt ott.

Ugy látszik, egyes menekültek ezt nem tartják szükségesnek, pedig a jövőben csak reájuk nézve származhat ebből kellemetlenség kiteszik magukat annak, hogy nem utazhatnak együtt visszarendelés szerint csoportosított városbelivel és hozzátartozóival.

A város szene — amíg még mindig nem kapott megvárosi téglagyár részére a vagon szemet rendelt a városi salgótarjáni közszolgáltatás. Két vagon szén mégis érkezett. Makón a harmadik vagonnak kellett volna jönni a román háború. A faszaság persze nem küldte szemet, ellenben a pénzt megkéri a várostól. A város meg nem fizet, mert a kereskedelmi törvény világosan kimondja, hogy az utnak nem indítható árúért a felelősség a feladterheli.

NAPI HIREK

A német császár fehér lova. Az új időkben új történetek is születnek. A nép száján sok példabeszéd kél és járja útját, hihetetlen gyorsasággal... Régen is sokszor a királyokról és császárokról szóltak az adomák. Ma, a háború viharában, a nagy idők eseményeinek alkalmazkodik a nép gondolatvilága is, s ami népszerű, ami kedves és ami foglalkoztatója állandóan a lelkeket, kifejezésre jut egy-egy „igaz” történetben. A Frankfurter Zeitung közölte most egy ilyen igaz történetet, amely a német nép száján forog és immár annyira közkedvelt, hogy a nyomtatott betű is terjeszti. A történet a német császárról és a cárról szól. Az orosz cár — ki merne kételkedni benne, — nemrégiben tíz mérő zabot küldött a hatalmas német császárnak, azaz a kevély tiszettel, hogy olyan sok katonája van, amennyi magát a császár a zabban talál. A büszke tiszetre a császár a következő egyszerű felelettel felelt a fehér cárnak:

— Nekem van egy fehér lovam az istállóban, Hindenburgnak hívják, az megette mind a zabot. Kedves bátyám, küldhetsz még sok zabot.

Két halott makói hős. A városi katonai ügyosztályhoz értesítés jött, hogy egy Varga Sándor nevű 35 éves, 5. honvéd gyalogezredbeli, makói illetőségű katona 1915. április 18-án és Gar (?) György 33 éves, 21. gyalogezredbeli makói illetőségű katona 1915. év május 5-én orosz fogságban (Nowo-Nikolajewsk) elhalt. Felhivatnak a hozzátartozók, hogy felfedeztetik személyazonosságának megállapítása végett a katonai ügyosztálynál jelentkezzenek.

Mibe került Makón a kukorica rekvirálás. Az elmúlt esztendőben a kukorica rekvirálás a városnak 3000 koronájában került melynek visszatérítését a Haditermény társaság azonban csak 15 fillért fizetett a kukorica métermázsája után, ami összesen 2060 koronát tett ki. Ilyenformán a város 940 koronát fizetett rá a rekvirálásra. Ilyen fényes üzletbe persze a város nem mehet bele és ezért a mai tanácsülésben azt határozták, hogy a 940 korona megtérítését az alispán útján fogják kérni.

A makói szegények borbélyja. A derék Parlov mester újra borotválja a makói szegényménház lakóit. Kap pedig ezért évi 80 koronát. Anyyira nem sok ez, hogy Parlov mester ma arra kérte a várost, hogy tekintettel a nagy drágaságra, emelítsen valamit ezen csekély összegben. A tanács urai méltányosak voltak a szegények borbélyával szemben s a duplájára emelik a borbélyi tiszteltdíjat. Így hát

ezután 160 koronát kap a szegényházi borbély. Bizony ez se sok ebben az óriási drágaságban.

Ha—ha—ha. Szűnni nem akaró kacaj fogja kísérni az Uránia ma esti előadását. Nem csoda, mert a műsorra kerülő „30-as számú szoba” oly pompás 5 felvonásos bohózat, amelynek minden egyes felvonása nyomán elemi erővel fog kitörni a kacaj. A bohózatot egyébként Ferjdeán írta, a leghíresebb francia bohózatíró, kinek bohózatai a budapesti Vigvínház állandó műsordarabjai. A pompás bohózatot nazyszerű 3 felvonásos színmű, „Harc a késhegyig” követi. A műsor többi számai is érdekesek.

Hadimenetrend

E hó 15-ről 16-ra hajló éjjelen hadimenetrend lépett életbe Cegléd-temesvári vonalon.

Szeged pályaudvartól Budapest felé indul: éjjel 1 óra 40 perckor, éjjel 2 óra 52 perckor; délután 1 óra 38 perckor, gyorsvonat délután 3 óra 13 perckor.

Budapestről érkeznek: éjjel 1 óra 14 perckor, reggel 7 óra 40 perckor, délelőtti 11 óra 41 perckor és gyorsvonat este 8 óra 10 perckor.

Temesvárra indul: éjjel 2 óra 9 perckor, éjjel 3 óra 16 perckor, délelőtti 12 óra 1 perckor gyorsvonat és délután 4 óra 15 perckor személyvonat.

Temesvárról érkeznek: éjjel 12 óra 57 perckor személyvonat, reggel 8 óra 2 perckor személyvonat, délután 3 óra 8 perckor gyorsvonat és délelőtti 5 óra 45 perckor személyvonat.

A Szeged és Szeged-rókusai vonalon csak 2 vonat van. Érkezik 1 óra 29 perckor és indul Rókusra 2 óra 24 perckor. Szeged és Szeged-Rókus közti tödb személyszállító vonat nincsen.

Makói Urania Színház

Pénteken, 1916. október 20-án,

A 30. számú szoba

Bohózat 5 felvonásban.
Főszereplő:
LUCY JOUSSET.

Harc késhegyig
Színmű 2 felvonásban.

HABORUS HIRADÓ

Katonák őrmestertől lefelé a jegy felét fizetik

Előadások kezdete 6, és fél 9 órakor.

Az erdélyi menekültek.

Az erdélyi menekültek visszaszállítása.

A hadműveletek kedvező alakulása következtében az ország belsőjében elhelyezett erdélyi lakosság egy része elhagyott otthonába nemsokára visszatérhet, sőt életbevágó gazdasági érdekek a lakosság sürgős visszatelepítését kívánatosnak tartják. Előbb azonban meg kell otthon teremtani a megélhetés lehetőségét és a gazdasági munka előfeltételeit. Ez irányban a székhelyükre visszatérni hatóságok már megkezdtek működésüket és remélhetőleg már nemsokára be is fejezik, mire kezdetét veheti a lakosság tömeges visszatelepítése.

A menekültek visszaszállítása fokozatosan fog keresztülvitetni, mert egyfelől a határszél közelében fekvő területeken (Csik-, Háromszék- és Brassó-vármegyék, valamint tovább nyugat felé egy keskeny határszéli sáv) egyelőre — remélhetően csak rövid ideig — a visszatelepítés előfeltételei még nincsenek meg, másfelől azért, mert abból, ha a menekültek mindnyájan egyszerre akarnának visszatérni, egyrészt a vasuton torlódás állna elő, másrészt pedig otthon élelmezési nehézségek támadnának. Ennél fogva a lakosság érdekében áll, hogy nyugodtan megvárja a visszatérésre vonatkozó részletes hatósági intézkedést. Első sorban a falusi nép mezőgazdák, földművesek, mező munkások fognak visszatérni, hogy még a tél beállta előtt a szükséges mező munkát elvégezhessék, továbbá az üzembe hozható gyárak és telepek vezetői és munkásai, a fogyasztási és ruházati cikkeket előállító és árusító iparosok és kereskedők, a lakészek, orvosok, gyógyszerészek. Azok, akik nem termelői, kézművekkel nem rendelkeznek, hanem ellátásra szorulnak, mint pl. a városi lakosság, tanítók, tanítónéi és tanulói, a betegek, öregek, munkaképtelenek, a pénzügyi intézetek alkalmazottai, valamint oly telepek munkásai, amelyeknek üzemét előbb be kell rendezni, továbbá a nyugdíjasok, sőt, mint akiknek ellátása a hatóságok által előzőleg szervezendő, csak később fognak visszatérni. Magától értetődik, hogy levéltárak, múzeumok és gyűjtemények visszaszállításáról egyelőre nem lehet szó.

A visszatelepítés előkészítéséről a hatóságokkal egyetértően működő visszatelepítési központok állítottak fel, amelyeknek székhelye szándékosan Marosvásárhely. Gondoskodás történt azonkívül arról, hogy a szekereken és a vasuton visszatérők részére a társadalom bevonásával számos tápállomás létesíthessék. Intézkedés történt továbbá, hogy a vonatok száma szaporítsanak és külön menekült vonatok beállításának, valamint az iránt is, hogy a visszaszállításhoz szükséges okmányok egyszerűsítsenek. A postai és távirati rendszer forgalom visszaállítása iránt szintén megtörténtek a szükséges intézkedések.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1295)

127. fejezet.

— Hallottam valamit Liverpoolban, sőt az újságokban is olvastam, hogy az ékszer kiállítását meglópták. Csakugyan igaz lenne?

— Igen, igen! A papa bement a városba és személyesen győzdött meg róla.

— No már ez valami! mondá Korbay. Ugy látszik, létezik egy nemzetközi tolvajtársulat, amely leginkább gyémántlopással foglalkozik. Rómában is loptak, itti is. Sajnálom a Dudley családot!

— Hát te mit végeztél Szappannossal?

— Pénz kell a gazembernek, amint azt előbb megsejtém. Ez egyszer adtam még neki, de figyelmeztettem, hogy ez az utolsó.

— De hátha nem az? Az az ember még többször is fogja ismételni ezeket a zsarolási kísérleteket.

— Ne aggódjál, Tekla. Már kiszeltem valamit ellene. De ne beszéljünk erről többet.

A nagy lopás hírének vételekor Brownnak első gondolata az volt, hogy ennek alighanem Korbay a mestere. A kínos szekrény vas-tag üveglappal csakis nagy gyémánttal lehetett kivágni, — neki pedig még lehetnek nagy gyémántjai!

Várta is nem fog-e [hozá] jönni Korbay. A fenforgó körülmények között a gyémántokat másnak nem igen kínálhatja. És ki tudja, én is ráállok-e a vételeire?

Veszedelemes az ilyen portékát megvenni! Az ilyeneken könnyen rajta veszethet az ember! De pár év múlva, mikor már lecsendesedett minden, tán inkább lehetne valamit tenni...

Brown kereste is az alkalmat, hogy találkozhassék Korbayval. S midőn napok multával egyszer csakugyan előkapta, így szólt hozzá titokzatosan:

— Nos, mit csinálnak a Dudley-féle gyémántok?

Korbay m'rgesen felelt: — Mit tudom én? Ne engem kérdezzon!

— Na, na, csak eszedesen! Tudom én jól, hogy ennek a merész fogásnak csakis én lehettem a mestere — és mondhatom, nagyszerűen csinálta!

— Kikérek megannak ilyen gyanúsítást! kiáltá Korbay.

— Jó, jó! intett kezével Brown. Most nem is csinálhatunk semmit! Később azonban talán igen...

Korbay dühösen ott hagyta őt. E naptól fogva azonban nem volt nyugt. És a Brown jó helyen tapogatóskodik s alighanem forral is valamit ellene. Ez elő ki kell törni.

Hosszas gondolkodás után végre abban állapotott meg, hogy elutazik Angliából, meg pedig Tekla nélkül.

Erre a sentimentális nőre már ugryis ráunt. Ki nem állhatja ezt a túlságos baostületes életet az ő oldala mellett.

(Folyt. köv.)

Ház eladás.

A Széchenyi u. 49 számú HÁZ... Venni szándékú... tulajdonossal... megvesse...

Ratiói Farsang gőzetulajdonos... gabona vagy hagyma föld... eladásra a cívalal

ugyanott aranymentes heremagot... nagyban és kicsinyben kaphatók... Venni lehet: Váradi utca vendéglőjében 48 szám alatt

Eladás.

Vidékre költözés miatt, sürgősen... Túr utca 1. szám alatti ház... eladásra... Venni lehet a tulajdonosnál a fenti szám alatt, vagy Állomás tér 18 szám alatt.

Földeladás.

A nagyföld határban a községtől 4 kilométernyire fekvő

18 hold

elbrendű asztaló, és

1 hold

réteget, gazdasági építményt eladó, aki megvenni óhajta, értekezni lehet a tulajdonosnál, vagy Lukács Mihály királyhelyesi lakos, községi jegyzővel.

Városháza József

nagyföldi lakos.

Makulatur papir

Nagy mennyiségben kapható a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

POOR ENDRE

gyógyszerész kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható... szőke és barna hajra... korpás bőrre... mindenféle bőrtisztításhoz alkalmas.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjuttató szőr.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajjuttató 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán díjnyertesek voltak kitüntetésekkel.

Egy kereskedelmi gyakorlattal bíró

kisasszony

alkalmasságot nyer. Jelentkezhetni szerdán délután 1 órától kettőig. Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst-amalgámból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Felvétetik egy ügyvezető

kiszolgáló leány IRITZ Samuel özv. cégnél.

Egy kisasszony

egy 4 éves gyermek melé felvétetik. Cím a kiadóhivatalban

Egy 13-15 éves leány

mindenesnek felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhákban elválások

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Legújabb rendszerű

szabadalomra bejelentett, darabokra vehető

tüskés lánchoronák

kaphatók, míg a készlet tart, Gulácsi János

asziparcep és gépraktárban Makó, Desseffy tér 31. Telefon szám 50

Kiadó föld.

A Békési útfőnél közel a városhoz, 7 katasztrális hold föld... eladásra... Venni lehet a tulajdonosnál

C. Kiss István

Hídvarányi u. 10 sz.

Uj kocsikat, vetőgépeket, tüköracél ekákat, darálókat, szonákát, építőolajokat és kocsikészítő gépeket legelőnyösebben árban szállít

Glück Samu

gépraktára.

Föld hagyma alá

Igen kiváló minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökösre eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnéval

Hajnal-utca 13. sz. a, vagy a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

!! Nagy megtakarítás !!

üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

PAPIRSPARGÁT

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg-ként K 350, 100 kg. K 340.—

Postacsomagokhoz kg-ként K 420, 100 kg. K 400.—

Szőlőkötőretekhez (2 és 2 1/2 mm.) kg-ként K 350, 100 kg. K 340.

Zsákzsinagnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg-ként K 380, 100 kg. K 350.— árban szállítja pécsi raktárából utárvétellel

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R. T. áruosztálya Pécs. 5 kg.-nál kevesebb nem küldhető. Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedély.

A Makói Onsegélyző Egyesület... (Hunyadi-utca, makói takarékpénztár épület) újonnan megnyit

zálogintézte

A legmárskeltebb kamatláb és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad

élszerekre, arany és ezüsttárgyakra, értékpapírokra, sorsjegyekre

és egyéb ingóságokra. Takaréktári osztály kölcsönöket folyósít előnyös kamatláb és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, váltóra és kötelezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig d. u. 3—5 ig.

Eladó föld

A Békési útfőnél közönségében 6 köbös tanyaföld.

örökösre eladó, vagy hasznos bérbe kiadó. Értekezni lehet

Márton Bálinttal

Nágy Tanya u. 18 szám alatt

Kiadó föld

A Békési útfőnél közel a városhoz, 4 köbös.

uzsintón a társasági menő, a c-organ mellett

1 köbös, bármiféle gabona alá kiadó. Értekezni lehet:

Böröcsök Jánossal

Váradi-utca 97 szám.

Marhabört,

lőbört, juhbört, nyulbört, báránybört, csibebört és mindenféle börtöket és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Lowenstein Ármir

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácsai bormérés mellett.

Egy munka szerető

motorfűtőnek

felvétetik, DOBSA PÉTER és TÁRSAI hungermalmába, hol állandó alkalmazást talál.

Borbély üzlet

kiadó

A Stolca-főle kőéri Borbély üzlet helyiség, teljes berendezéssel együtt hasznos bérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad,

IRITZ SAMUEL

Kazincsey u. 2. sz.

Előzetes Özv. Dr. Kiss Pálnéval a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Városháza tér 18. szám alatt.